



## Олимпиада по научному коммунизму

3 апреля состоялась институтская олимпиада по научному коммунизму, посвященная XXVII съезду КПСС по теме «Марксизм-ленинизм». XXVII съезд КПСС о всестороннем развитии личности, коммунистическом воспитании трудающих». В ней приняли участие студенты 4—5-х курсов всех факультетов института. I место заняли студенты агрономического факультета, II — факультета механизации сельского хозяйства, III — студенты бухгалтерского отделения экономического факультета.

Лучшими жюри признало

выступления студента 5 курса гидромелиоративного факультета Евгения Сейфера и студентки 4 курса агрономического факультета Марии Алейниковой.

Команда факультета агрономии и почвоведения будет представлять наш институт на городской межвузовской олимпиаде по научному коммунизму.

**Н. ТЕТЕРИНА,**  
ассистент кафедры научного  
коммунизма.  
**НА СНИМКЕ:** команда-  
победительница, факультета  
агрономии и почвоведения.  
Фото А. Коновалова.



## ТАК МЫ ЖИВЕМ



# Кировец

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ,  
РЕКТОРА, КОМИТЕТА ВЛКСМ  
ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО  
ИНСТИТУТА ИМ. С. М. КИРОВА

№ 14 (1521) Среда, 16 апреля 1986 г. Основана в 1931 году Цена 2 коп.

## По заветам Ленина с огоньком

В нашей группе учатся люди, которыми вправе гордиться не только факультет, но и институт. Хочется рассказать об одном из них — Валере Поппи.

Валера — энтузиаст 80-х годов. Он — участник всех хороших дел и начинаний. К тому же он борется за право быть первым во всех легкоатлетических и лыжных соревнованиях института. Имеет разряды по многим видам спорта: первый разряд по зимнему и летнему многоборью, по лыжам, второй разряд по легкой атлетике, третий раз-

ряд по плаванию. Защищает честь института в городских соревнованиях. В прошлом году он стал чемпионом среди юношей города по летнему троеборью. Он еще и прекрасно танцует! Этот талант у него проявился год назад, когда организовалась агитбригада интеротряда «Дружба». Но увлечение танцами не затмила у Валеры любовь к спорту — он прекрасно совмещает эти два занятия. Став участником институтской агитбригады, он организовывал агитбригаду в своей группе. Валера — председатель спор-

тивного совета на факультете. Именно ему агрофак обязан таким интереснейшим мероприятием, как «Веселые студенческие старты», которые проводятся впервые и только на нашем факультете. Много хороших дел было на факультете, многое задумано сделать. И ни одно из этих дел не обошлося без участия Валеры.

Подходит к концу уже 3-й курс, и не за горами время, когда мы разъедемся по своим хозяйствам. И я уверен, что Валера будет хорошим специалистом и прекрасным организатором.

**С. БРИДЕР,**  
комсогр 33 группы  
агрономического факультета.

## ПУТЬ ВЫБРАН ВЕРНО

Мечтая поступить в сельхозинститут у Лены была еще в школе. После успешного ее окончания Лена подала документы на агрономический факультет. Возникли осложнения со здоровьем. Лену отговаривали, указывая на вредность профессии, но она не отступила от выбранного пути.

Отлично выдержала вступительные экзамены, и вот уже третий год учится на факуль-

тете агрономии и почвоведения. Уже пятую сессию сдает только на отлично. Помимо учебы Лена ведет большую общественную работу. Третий год она — староста группы и председатель УВК на факультете. В своей работе Лена всегда принципиальна, не терпима к двоевластиям и прогульщикам и ведет в этом направлении большую работу как в группе, так и на факультете. Участвует в худо-

жественной самодеятельности, спорте, олимпиадах, конференциях. Сейчас забот у Лены прибавилось — она вышла замуж. Свободного времени очень мало, но она находит его для посещения театра, кино.

**Т. ВИНОКУРОВА,**  
комсогр группы 32  
агрономического факультета.

## ЕСТЬ ТАКОЙ ПАРЕНЬ

С Геннадием Храпатым мы познакомились во время сдачи вступительных экзаменов. С тех пор прошло почти три года. Учимся мы с ним в одной группе. За время учебы я узнал Гену поближе. Оказалось, что он — человек очень отзывчивый, из тех, кто готов помочь другому в трудную минуту. С первых же дней учебы Геннадий был назначен старостой курса, где проявлял свои личные качества в общении со студентами, в помощи им. Во взаимоотношениях с другими людьми Гену

отличает также и принципиальность. Качество это, можно сказать, редкое, и человеку к принципиальному чаще приходится трудно.

Гена — член комитета ВЛКСМ института. И это тоже не случайность. Есть у него, как и у всех людей, дело для души — хореография. Участвует он в концертах у себя на факультете, да и на институтской сцене танцевал не раз. Как все молодые люди (или почти все), занимается спортом, и новый кинофильм не забывает посмотреть —

оставать от жизни нельзя! И все это при такой занятости. Был Гена членом ССО «Дружба», дважды выезжал с отрядом «Жатва», который прославился своими хорошими делами. Вот так и живет, учится рядом со мной Гена Храпатый. Простой, казалось бы, парень, ничего особенного. Но мне хочется быть похожим на него. И, наверное, не только мне.

**И. СНИТКО,**  
комсогр 35 группы мехфака.

Вот так живут наши студенты — учатся, работают, занимаются наукой, отдыхают...

... словом, все успевают! И главное, делают все с жизнью, с задором.



## ПРОШЛО ЗАСЕДАНИЕ УВК

Давно бытует истина: пришлось учиться — учись... Слова простые. Но понимают их почему-то далеко не все. Сегодня у учебно-воспитательных комиссий много проблем, и главная — борьба с «хвостистами», «серединчиками», прогульщиками.

У институтской УВК есть традиция: работу факультетских учебно-воспитательных комиссий проверяют председатели УВК других факультетов. И затем итоги проверки обсуждаются на очередном институтском заседании УВК.

Итак, сегодня, 7 апреля, на повестке дня заседания УВК института — работа УВК мехфака и агрехимфака. Назовем некоторые цифры: количество задолжников на мехфаке на конец сессии — 112, на сегодня — 27 человек; на агрехимфаке увеличилось количество пропусков в среднем на одного студента с 2,4 до 3,6 часа.

Как борются с этим учебно-воспитательные комиссии факультетов? Проверяющие (С. Булаева, председатель УВК техфака и Л. Пахарь, председатель УВК экономфака) перечисляли: заседания, собрания, предупреждения, выговоры, снятия со стипендии, письма родителям и т. д. Словом, делается, казалось бы, много. И некоторые результаты есть. На факультете механизации сельского хозяйства, например, более чем в два раза уменьшилось число пропусков без уважительных причин (по сравнению с итогами

аттестации прошлого года).

Результаты есть, но можно было бы добиться большего. Эффективность борьбы с «хвостами», прогулками впрямую зависит от успеваемости студентов, входящих в состав УВК. Я думаю, если бы средний балл успеваемости членов УВК мехфака был не 3,8, а, как это и должно быть, приближался к 5, по итогам сессии факультет занял бы не последнее место. И не случайно на заседании было предложено пересмотреть состав УВК мехфака.

Иначе говоря, методов много, а личного примера не хватает.

Причина низких показателей, — говорили на заседании, — и в пассивности стенной печати. Так, в числе замечаний председателям УВК было указано на недостатки в оформлении уголков УВК. Есть люди, на которых не действуют ни уговоры, ни предупреждения, ни даже выговоры. А вот заклеймиши прогульщика, «хвостиста» немудреным словом «позор», да еще на самом видном месте, чтобы видел весь институт — глядишь, появится совесть у человека.

Поэтому на заседании было решено каждую неделю делать рейды на лекции, в общежития во время занятий (желательно с фотоаппаратом) и об их результатах сообщать в красочно оформленной институтской «молнии».

Что ж, ждем результатов.

Е. ЧЕРНУХОВА.

## РАБОТАЮТ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ КОНФЕРЕНЦИИ

### Посвящается XXVII съезду КПСС

#### У преподавателей

На агрономическом факультете прошла научно-техническая конференция преподавателей, посвященная XXVII съезду КПСС. За два дня было заслушано 15 докладов на различные темы. Это результаты изучения влияния обработки почвы и срока посева на урожай зерновых (А. В. Дудко, А. А. Калошин, Т. И. Гайдамакина), результаты изучения кормовых культур (И. П. Малых, В. Д. Васильевский, Г. А. Малиновский, В. И. Шкляр). Проблемой озимых культур в Омской области осветил в своем докладе Н. В. Шорин.

Плодоводы познакомили слушателей с состоянием плодовых и ягодных растений

после суворой зимы 1984/85 года. Большой интерес вызвал доклад В. Е. Загребельного по оценке влияния некоторых факторов на изменение средней урожайности зерновых культур в Омской области.

Почти все кафедры представили на конференцию докладчиков по результатам научных исследований, за исключением кафедры физиологии растений и овоцеводов, которые вот уже два года практически не участвуют в научно-технических конференциях факультета.

Доклады вызвали большой интерес, только вопросов было задано 69.

В обсуждении докладов участвовали С. И. Леонтьев, М. П. Савченко, Н. И. Барсуков, В. И. Малышев.

З. И. Ситникова в выступлении сказала, что в докла-

дах нет данных по интенсивной технологии, на кафедрах мало занимаются вопросами интенсивной технологии.

Подвел итоги конференции декан факультета В. Н. Кравченко, отметивший активность аспирантов и молодых преподавателей. Как недостаток отметил, что мало ставится проблем: у факультета большая задолженность по защите кандидатских диссертаций.

Лучшие доклады конференции З. И. Порожня «Эффективность герпинцов в борьбе с гречихой татарской в посевах яровой пшеницы» (кафедра земледелия) и Н. И. Кузнецова «Биология цветения и опыления рапса лугового» награждены Почетными грамотами НТО.

Т. РЫЖКОВА,  
доцент.

тельности Эрнста Тельмана, 100-летие со дня рождения которого отмечается прогрессивной общественностью в апреле 1986 года.

На заседании секции английского языка было заслушано 7 докладов, которые в основном освещали темы сельскохозяйственного производства. Присутствовавшие на

заседаниях студенты и преподаватели с большим вниманием и интересом слушали доклады и задавали вопросы.

В заключение докладчики были награждены грамотами и подарками.

Ф. СВИДГАЛЬ,

руководитель секции иностранных языков,

старший преподаватель.



НА СНИМКЕ: студент 21-й группы экономического факультета Сергей Штельмакер делает доклад на английской секции научной студенческой конференции.

Фото А. Коновалова.

## РАБОТАЕМ В СЧЕТ СУББОТНИКА

С 8 апреля студенты нашего института трудятся в счет коммунистического субботника на предприятиях и строительных объектах города в УПТК, СУ-2, СМУ-1, на строительстве пансионата областной поликлиники, школы на левом берегу, в жилищном тресте Первомайского района.

Ежедневно после учебных занятий работают ребята и на объектах института, на строительстве нового студенческого общежития, в страйзее, на благоустройстве территории нашего студенческого городка. Все работают добросовестно, но хотелось бы отметить ударный труд студентов агрономического факультета, выезжающих на работу в УПТК, и студентов факультета механизации сельского хозяйства, которые приводят в порядок улицу Красный Путь.

ШТАБ СУББОТНИКА.

Плакат художника И. Коминарца.

Издательство «Плакат».

## НАША ЗАДАЧА — ХОРОШО УЧИТЬСЯ

Совсем недавно закончил свою работу XXVII съезд КПСС, на котором были обсуждены задачи политического и экономического развития и совершенствования социализма в нашей стране.

Съезд поставил конкретные задачи и перед нами — советской молодежью.

Мы, студенты, должны по-своему участвовать в выполнении решений съезда — хорошо учиться. Учиться так, чтобы, приходя на производство, эффективно использовать знания, полученные за время учебы.

А пока каждый студент должен изучить решения съезда, понять их и приложить усилия для претворения в жизнь, так как и от нас в скромном времени будет зависеть выполнение поставлен-

ных съездом задач.

Прошедшая аттестация показала, что студенты агрономического факультета правильно поняли свои задачи и отнеслись к решению их серьезно. Во-первых, повысилась успеваемость на всем факультете. Во-вторых, резко сократились пропуски занятий; если в начале года на одного студента приходилось в среднем 12 часов пропусков, то сейчас — 2 часа.

Решения, принятые съездом, с большой силой вдохновляют советский народ на новые трудовые подвиги.

Мы же, студенты агрофака, будем и дальше повышать свою успеваемость и дисциплину.

Б. СИМОНЯН,

студент 1 курса агрофака,  
слушатель отделения журналистики ФОП.

## Обязательства выполнили, но можем учиться лучше

Как и весь советский народ, наша группа взяла повышенные социалистические обязательства, посвященные XXVII съезду КПСС.

Мы обязались сдать экзамены зимней сессии со средним баллом выше 4-х и не иметь задолжников. Чего греха таить, на первом курсе при подведении итогов успеваемости и посещаемости мы занимали первые места с конца. Такие обязательства для нас раньше были недосыпаемы.

Начиная со второго курса положение начало меняться в лучшую сторону. При изучении специальных предметов со второго курса, многие на себе почувствовали, что слабая подготовка по общеобразовательным дисциплинам создает немалые трудности. Поэтому мы стали добросовестно изучать учебные дисциплины. Важную роль сыграла взаимовыручка товарищей.

Так, постепенно подошли к четвертому курсу, при подведении итогов за пятилетку

наша группа заняла первое место на факультете. Это была не случайность, а итог целенаправленной, дружной работы всего коллектива.

В конкурсе среди лучших групп биологических факультетов заняли третье место.

Программировав успехи, изучив возможности мы считаем, что еще не все резервы использованы для достижения более высоких показателей в учебе. Ведь средний балл сессии по нашей группе составляет всего 4,16, а почему бы не увеличить его до 5,0. К примеру, студенты С. Кининова, Н. Корнеева, С. Чайц имеют всего лишь одну «четверку» за прошлую сессию, остальные «пятерки».

Сейчас в самом разгаре идет подготовка к сессии, которая началась в первых числах апреля.

Наш долг хорошо учиться. Ведь чем богаче будем работать, тем богаче и краше будет наша Родина.

А. БРАТУХИН,  
староста 42 группы  
агрофака.

# Слово о юбиляре



17 апреля Алексею Михеевичу Серову исполняется 90 лет.

Его суровая юность началась во Владивостоке, где вспыхнула гражданская война.

Алексей Михеевич проходил в это время службу в армии — был в школе ротных фельдшеров. От коллектива фельдшерской школы его избирают в военный комитет — он участвует в заседаниях и на митингах Владивостокского военного гарнизона. Затем военным комитетом фельдшерской школы он направляется в Хабаровск в военно-санитарное управление. Там молодого фельдшера избирают в состав военного комитета санитарного управления.

Как сейчас помнит Алексей Михеевич зверства белохолмчаковцев — казачий отряд есау-

ла Калмыкова занимает Хабаровск, проводят арест сторонников Советской власти. Расстреливают у Народного дома в чем не повинных людей — музыкантов оркестра, который состоял из немцев и евреев, и сбрасывают их трупы в Амур.

При вступлении Калмыкова в Хабаровск членам военного комитета пришлось срочно скрываться, бежать из Хабаровска во Владивосток.

Алексей Михеевич продвигается в сторону Фроловки, где жили его родители. Туда же прибывает Сергей Лазо — командующий приморским партизанским отрядом. В школе села Фроловки организовывается штаб. Здесь и происходит первая встреча Алексея Михеевича с Сергеем Лазо.

Алексей Михеевич вступает в его партизанский отряд.

Партизанское движение начало формироваться во многих деревнях Приморья, по всей Сучанской долине.

В память об этих днях хранится у Алексея Михеевича книга «Партизанское движение в Приморье» с дарственной надписью одного из авторов.

После окончания гражданской войны бывший партизан — «Главный красный партизан» Суханской долины Алексей Михеевич Серов активно включается в строительство новой жизни. Возглавляет органы Советской власти, работает в ряде советских учреждений.

В Великую Отечественную войну он — комиссар санитар-

ного поезда. Поезд этот прошел по рельсам многих фронтов. Этот же поезд вез участников парада Победы в Москву. Был среди них и Алексей Михеевич.

После окончания Великой Отечественной войны Алексей Михеевич работает в нашем институте.

До 1956 года он — заместитель ректора по администрации — хозяйственной работе. После оформления на пенсию продолжает работать — заведует кабинетом истории КПСС и философии.

В 1980 году Алексей Михеевич за участие в гражданской войне и 60-летие в рядах членов КПСС был награжден орденом Красной Звезды.

Партийный институт, совет ветеранов и весь коллектив сердечно поздравляют Алексея Михеевича со славным юбилеем и желают ему доброго здоровья.

Л. МОРОЗОВА.

## РЕЙД «ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ»

### РОЖДАЕТСЯ СЕМЬЯ...

Рождение новой семьи. Новые заботы, новые проблемы... А сколько их у студенческой семьи — не счесть! И прежде всего, конечно, это жилищная проблема.

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание семье. На XXVII съезде КПСС говорилось, что «ускорение решения жилищной проблемы — это дело особой социальной значимости». На съезде также отмечалось, что в настоящее время необходимо значительно усилить внимание к социальным проблемам молодежи в сфере образования, быта и труда.

Немало студенческих семей в нашем институте. Ректорат, партком, профком, комитет ВЛКСМ не оставляют их без внимания. В общежитии гидрометрологического и технологического факультетов, например, немало комнат, где живут студенческие семьи. Здесь и будущие агрономы, и землеустроители, и зоотехники. После занятий спешат они на работу: одни — в стиральных, другие — в учебные корпуса или студенческие общежития. Институт предоставил им возможность трудиться плотниками, электриками, сантехниками. В настоящее время в институте некоторые студенты проходят курсы кривельщиков. И в дальнейшем они будут обеспе-

чены работой и комнатой в общежитии.

Во многих студенческих семьях есть и маленькие дети. Совсем недавно появился первенец и в семье Наташи и Сергея Чубаровых. Сергей — студент 3 курса зоотехнического факультета. После занятий он работает плотником в корпусе № 1. Работу свою выполняет добросовестно, качественно. Сергей принимает активное участие в общественной жизни. Его часто можно увидеть на спортивных соревнованиях, которые проводятся на факультете.

Наташа, как и Сергей, учится на 3 курсе зообиологии. С первого курса ведет большую общественную работу. Почти три года была профоргом группы, сейчас — депутат районного Совета. Наташа учится на хорошо и отлично, во время сессий успешно сдает все экзамены. В кругу своих сверстников пользуется авторитетом иуважением.

И таких студенческих семей немало в общежитии № 3. Они успевают все: и учиться, и работать, и воспитывать своих детей...

От имени всех студенческих семей, которые живут в 3-м общежитии, хочу поблагодарить руководство института за оказанную им помощь.

А. ФИЛИМОНОВ,  
студент 3 курса зообиологии.

### А ОТДЫХАТЬ ТОЖЕ НУЖНО!

Партия нацеливает на совершенствование организации активного отдыха тружеников. В своей работе культурно-массовая комиссия профкома опирается на помощь культоргов факультетов и руководствуется этим положением.

23 марта был организован выезд на турбазу «Иртыш» в Чернолучье. 50 человек отдохнули по льготным путевкам. Выезжали студенты, преподаватели агрономического, технологического, агрономического факультетов, РИО, факультета механизации.

Следующие поездки: 11 мая — однодневные путевки и 16—18 мая — трехдневные. В организации оздоровительного однодневного отдыха много проблем. Когда идет предварительный опрос, желающих много больше, чем к моменту выезда. Возможно, ближе к сроку яснее становится обстановка (погодные условия и другие причины). А бывает и наоборот, что за неделю до поездки требуется путь много больше, чем мы можем располагать.

Заявки в соответствующие городские организации на количество отывающихся делаются заблаговременно за 2—3 месяца. При подобном положении создаются неизбежные трудности и неприятности вплоть до конфликтных ситуаций.

В настоящее время идет подготовительная работа к однодневному отдыху летом. Предполагается массовая прогулка работников и членов их семей на теплоходе в июне.

Есть у нас еще одна проблема. Хорошо бы создать клубы по интересам, но все упирается в помещение для проведения мероприятий. Где можно за чашкой чая послушать стихи или провести беседу о музыке, поделиться секретами кулинарии или новыми направлениями в моде и многое другое. Ведь здесь могли бы заниматься и шахматисты, у которых тоже нет своего постоянного помещения.

Н. РЫЧКОВА,  
председатель культурно-массовой комиссии профкома.

Выходной день бригада Героя Социалистического Труда Александра Ивановича Павликова из Пермского производственного объединения «Моторостроитель» провела в своем Дворце культуры. В этот день рабочие пришли в клуб со своими домочадцами и друзьями. В программе Дня бригады — встречи с артистами и учеными, консультации модельеров и кулинаров. Да и просто приятно посидеть с коллегами за чашкой чая.

На снимке: беседы у самовара.

Фото Е. Загуляева (Фотохроника ТАСС).

### «Романтики» на земфаке

«Извините! Вы не скажете, где находится детский клуб «Красная гвоздика»?»

Да, именно с этого начались работы педотряда земфака. Это уже позднее мы дали название отряду — «Романтики». А тогда мы только начинали работу с подшефными ми...

Много времени прошло с того момента — почти полгода. За этот период мы много успели сделать.

Главная наша работа — кружки. Так, студенты 11-й группы И. Лобан и О. Кит ведут кружок вязания. Руководят кружком «Умелые руки» Н. Одинцова и С. Хамитова. Работают и кружок изобразительного искусства.

Но кроме занятый в кружках, которые духовно обогащают человека, необходимы и занятия спортом. Но с этим у нас дело обстоит значительно хуже. никто из парней на нашем факультете не захотел помочь педотряду. Тогда на помощь пришел агрорак. Трое ребят — первокурсников (Сухих, Андреев и Казанцев) предложили вести занятия на футбольной секции.

В детском клубе работают не только кружки. Зимой парни 34-й и 36-й групп подготовили 3 катка, построили для

малышей ледянную горку. И она удалась на славу.

Эй, сюда! Собирайся, народ!

Много вас интересного ждет! Такими словами открылся новогодний утренник «Сказка в гостях у елки», подготовленный нашими студентами. Были здесь и Дед Мороз, и Снегурочка, и смородина, и даже Матушка-зима.

Остались воспоминания и о концерте, посвященном Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. Его смотрели шестиклассники из школы № 4. В конце вечера нам торжественно вручили Почетную грамоту.

6 стендов оформили бойцы педотряда. Из них посвящены XXVII съезду КПСС. Поздравительные газеты, плакаты педотрядов были выпущены на все праздники.

Педотряд собрал деньги на книги для библиотеки детского клуба. Бойцы «Романтиков» купили репродукции известных картин русских художников для оформления выставки «Изобразительное искусство в России».

Но самая главная (не секрет — самая трудная) наша работа — с «трудными» подростками. Их у нас 30 человек. Есть и второклассники,

### СТУДЕНТЫ

В эти апрельские дни на занятиях по эстетике звучат любимые музыкальные произведения В. И. Ленина. Среди них соната фа минор Л. Бетховена, которую часто называют «сонатой Аппассионатой». Слушая ее однажды в Москве, Ленин сказал: «Ничего не знаю лучше «Аппассионаты», готов слушать ее каждый день. Изумительная, нечеловеческая музыка. Я всегда с гордостью, может быть, наивной, думаю: вот такие чудеса могут делать люди!»

Соната была сочинена в 1804 году, но закончена лишь в 1806 году. Сам Бетховен считал ее лучшей из своих сочинений.

Первая часть сонаты полна мятежного чувства, насыщена идеей титанической борьбы. В начальной части заложен драматический конфликт огромной силы. Здесь и образы настороженного ожидания (приглушенная и героническая фанфара), и интонации трепетного беспокойства (трепетный мотив с трелью), и повторяющийся лейтмотив судьбы. Побочная партия выступает контрастно по отношению к главной теме: она звучит спокойно, ясно, излучая теплоту, задушевность.

Вторая часть сонаты проникнута теплотой, нежностью. В финале, как отмечает критик, много общего с первой частью, но характер иной. Здесь господствует непреклонность движения, динамика борьбы. Финал был создан Бетховеном во время большой прогулки. По пути Бетховен рыгал какую-то бурную мелодию. «Это тема финала», —

сказал он и, придя домой, стал тут же импровизировать.

Насыщенность «Аппассионаты» духом страстной, беззаботной борьбы, ее высокий эмоциональный подъем делают эту сонату одним из близких нам произведений музыкальной классики.

Бетховен связывал содержание сонаты с «Бурей» Шекспира. В ней так же, как в шекспировской пьесе, показано могущество сил природы и противостояние этим силам человека.

Г. ОЛЕНИЧЕВА.





# НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «КИРОВЕЦ»

28 апреля будет проводиться 38-я традиционная легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Кировец», посвященная открытию летнего спортивного сезона в нашем институте.

В этом году, как и в предыдущем, эстафета пройдет по территории институтского города.

Нынешние состязания особыны тем, что за призы газеты «Кировец» будут бороться отдельно мужские и женские команды факультетов. Обе эстафеты состоят из 9 этапов. Общая протяженность мужской эстафеты 4400 метров.

**Маршрут эстафеты следующий.**

1-й этап. Старт на площади у первого учебного корпуса. Бег вниз по дороге до улицы Красный Путь с поворотом и обратно до 1-го учебного корпуса — 1200 метров.

2-й этап. От первого учебного корпуса по дороге вниз до ул. Красный Путь — 600 метров.

**Маршрут женской эстафеты составляет 2900 метров.**

После 4-х туров, несмотря на поражение от агрофака (2:3) команда ВЦ продолжала уверенно лидировать (14 очков), опережая агрофак на 1,5 очка.

В пятом туре ВЦ с таким же счетом проиграл экономистам, и их обошли агрофаковцы. Шахматисты мефака обогнали земфаковцев (3:2), а вместе с ними занимали третью позицию.

Но новый лидер был «Калиф на час». В шестом туре агрофак с крупным счетом проигрывает гидрофаку. ВЦ уверенно выигрывает у земфака (3:5,15) и вновь становится лидером, опережая агрофак (8,5) и мефак (16).

Перед последним туром за

## ВАС ПРИГЛАШАЕТ

### СИМФОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР

Репертуар нынешнего сезона Омского симфонического оркестра был очень разнообразным и интересным. На его концертах звуки Чайковского и Брамса, Вивальди и Моцарта, Бетховен и Вагнер, музыка современных советских композиторов. Мир музыки, исполненный оркестром, был столом разнонаправленным в стилевой и временной перспективе, что все, кто любит симфоническую музыку, мог найти в этом мире свой островок музыкальных пристаний.

Концерт, на который мы вас приглашаем, обещает быть интересным: будут исполнены две жемчужины мировой симфонической музыки — «Симфонические танцы» С. Рахманинова и «Концерт для фортепиано с оркестром» Д. Герштейна.

Оба композитора жили в XX веке, были современниками, но как по-разному сложились их судьбы, их творчество!

## СБЕРКАССА ИНФОРМИРУЕТ

Сберегательные кассы принимают вклады нескольких видов: до востребования, срочные, срочные вклады с дополнительными взносами, молодежные премиальные, денежно-вещевые, выигрышные.

Пополнить вклад можно, не посещая сберегательные кассы, для этого вкладчику следует подать в бухгалтерию своего предприятия, организацию, учреждения заявление о ежемесячном перечислении определенной суммы из начис-

ленной ему заработной платы на счет по вкладу в сберегательной кассе.

Новые виды вкладов дают вкладчикам ряд выгод и преимуществ. По молодежным премиальным вкладам, хранящимся в сберегательной кассе не менее трех лет, доход выплачивается из расчета 3,5 процента годовых.

По денежно-вещевым выигрышным вкладам доход из расчета 2 процента годовых выплачивается в виде выигрыша — наличными деньгами или, по желанию, вкладчик может приобрести товар, пользующийся спросом населения.

По срочным вкладам с дополнительными взносами, хранящимися в сберегательной кассе не менее одного года, доход выплачивается из расчета 3 процента годовых. Размер каждого дополнительного взноса должен составлять не менее 100 рублей.

ЦЕНТРСБЕРКАССА № 81527.

1-й этап. От первого учебного корпуса по дороге вниз до ул. Красный Путь — 600 метров.

2-й этап. От ул. Красный Путь до обелиска — 200 метров.

3-й этап. От обелиска по дороге до первого учебного корпуса — 400 метров.

4-й этап. От 1-го учебного корпуса вниз до обелиска — 400 метров.

5-й этап. От обелиска влево до четвертого учебного корпуса — 250 метров.

6-й этап. От четвертого учебного корпуса до обелиска — 250 метров.

7-й этап. От обелиска вверх по дороге с поворотом направо до общежития № 10 — 400 метров.

8-й этап. От общежития № 9 направо до спортивного павильона с поворотом обратно до общежития № 10 — 100 метров. Финиш.

**Маршрут женской эстафеты составляет 2900 метров.**

деляется по лучшему техническому результату. Команды-победительницы награждаются кубками.

Главным призом газеты будет награжден факультет, мужская и женская команда которого покажут по сумме двух эстафет лучший результат.

Личными призами и грамотами будут отмечены победители первых этапов.

Кроме того, в программе соревнований эстафета «Спутник «Кировца», в которой примут участие сборные команды факультетов, состоящие из числа сотрудников. Состав команды 6 человек (трое мужчин и три женщины). Общая протяженность эстафеты 1550 метров.

1-й этап. Женщины (18—29 лет) от первого учебного корпуса, отбывающей сквер с памятником С. М. Кирову, — 300 метров.

2-й этап. Мужчины (18—29 лет) от первого учебного корпуса, отбывающей сквер с памятником С. М. Кирову, — 300 метров.

3-й этап. Женщины (30 лет и старше). От угла здания ШПК мимо зала дискотеки до конца площади у второго учебного корпуса — 150 метров.

4-й этап. Мужчины (40 лет и старше). От площади до первого учебного корпуса — 200 метров. Финиш.

Победитель в этой эстафете будет награжден призом профсоюзного комитета института.

Заседание судейской коллегии состоится 24 апреля в 16.00 в спортзале, комнате № 31.

Редакция газеты, кафедра физического воспитания, комитет ВЛКСМ, профком и правление спортивного клуба призывают все факультеты активно готовиться к эстафете и показать на ней организованность, дисциплину и высокие спортивные результаты.

3-й этап. Женщины (30—34 года) от обелиска со сквера с памятником С. М. Кирову — 200 метров.

4-й этап. Мужчины (30—39 лет) от сквера по дороге через площадь до дальнего угла здания ШПК — 300 метров.

5-й этап. Женщины (35 лет и старше). От угла здания ШПК мимо зала дискотеки до конца площади у второго учебного корпуса — 150 метров.

6-й этап. Мужчины (40 лет и старше). От площади до первого учебного корпуса — 200 метров. Финиш.

Победитель в этой эстафете будет награжден призом профсоюзного комитета института.

Заседание судейской коллегии состоится 24 апреля в 16.00 в спортзале, комнате № 31.

Редакция газеты, кафедра физического воспитания, комитет ВЛКСМ, профком и правление спортивного клуба призывают все факультеты активно готовиться к эстафете и показать на ней организованность, дисциплину и высокие спортивные результаты.

Второе место заняла команда агрономического факультета. Команды мефака, земфака и гидрофака набрали одинаковое количество очков. По встречам между собой третье место присуждено мефаковцам. На четвертом месте — земфак и на пятом — гидрофак.

Среди женщин уверенную победу одержала Л. А. Константинова (ВЦ). Среди лидеров — мужчин (первая доска) — все встречи выиграла С. Д. Симонженко (земфак). На второй доске победил Г. А. Малиновский (агрофак), на третьей — Ю. А. Зарипов (мехфак) и на четвертой — А. Д. Загоренко (экономфак). Призерами на своих досках стали: О. М. Разумов-

ский, В. Н. Туркин, Н. И. Князев, М. А. Гусак (гидрофак), Л. В. Руди (ВЦ), В. Н. Ольховикова (техфак), В. В. Иванов, Л. С. Керученко (мехфак), В. Е. Заребельский, М. М. Триптич (агрофак), С. Д. Полисадов (экономфак), П. А. Медведев (земфак). Победители награждены памятными призами и грамотами, призеры — грамотами.

5 апреля состоялся блицтурнир по шахматам, посвященный 25-летию полета Ю. А. Гагарина в космос.

Выиграв все встречи, первое место занял С. Д. Симонженко, второе — Л. С. Керученко и третье — В. И. Пытко.

Л. КАРЧЕВСКИЙ.

### Новые обряды

#### «СОВЕТ ДА ЛЮБОВЬ!»



Счастливо начался 1986 год для Сергея Семенова и Фаины Янбаевой — они стали мужем и женой. И свадьба эта сыграла по-новому. Именно «сыграли», потому что была она организована и как знаменательное торжество, и как веселый спектакль, и как традиционные народные игрища. В создании нового свадебного обряда активно участвовали художественные коллективы Дворца культуры Челябинского тракторного завода, где работают молодожены. Сергей — мастер сталелитейного цеха, Фаина — крановщица. Оба уважаемые люди в своем трудовом коллективе — и работают отлично, и в общественной жизни активны. Оттого-то на их празднике было так много гостей, царили веселье и радость, и стол без спиртного был вкусным и красивым.

Такие свадьбы становятся все популярнее у молодых челябинских тракторостроителей.

На снимке: Анатолий Иванович Якимов, начальник сталелитейного цеха ЧТЗ, где работают молодожены, вручает им ключи от новой квартиры.

Фото В. Клиппинциера (Фотохроника ТАСС).

Редактор И. КОТЕЛЬНИКОВА.